[image: image1.png]


常州市新北区新魏幼儿园——每一天都是新的                                                         

新魏幼儿园教学活动设计表

	课题
	安全：安全乘坐电梯 
	主备者
	丁丽
	执教者
	
	班级
	

	
	
	教材出处
	网络
	类别
	随堂
	日期
	2021.10

	教材分析

与

学情分析
	教材分析：现代生活，我们经常会使用到扶梯或者电梯。幼儿通常对各种按钮感兴趣，幼儿缺少自我保护意识，为了幼儿的安全，本次活动通过故事引导幼儿认识这些按钮，了解它们的功能，并引导幼儿正确使用电梯按钮。
学情分析：大班幼儿已有乘坐电梯的相关经验，但是对于乘坐电梯的安全意识还较为缺乏，对于电梯中按钮的作用还不够了解，本次活动通过说一说、听一听、玩一玩等方式树立幼儿乘坐电梯的安全意识，提高幼儿自我保护能力。

	活动目标
	1、让幼儿在情境化过程中，自主学习和探讨，大胆地表述自己的看法，学会安全乘坐电梯的方法。
2、在活动中感受安全乘坐电梯的重要性，乘坐电梯遇到危险时能够想办法自救。
	重点

与

难点
	重点：学会安全乘坐电梯的方法；不随意去电梯里玩。
难点：认识各种电梯安全警示标志。



	活动准备   
	安全教育平台相关内容PPT、视频

	活动过程

	基本流程
	故事导入—安全乘电梯——结束部分

	活动环节

（时间）
	教师组织行为
	幼儿预设行为
	设计意图

	故事导入


	师:这一天小黄鸭要去找皮皮猴玩,可是路上发生了一件危险的事情，你们想知道是怎么一回事吗？

老师讲述故事。

老师：小黄鸭要去谁的家？
老师：小黄鸭乘坐的电梯停在了哪一层？

老师：电梯停运时，小黄鸭第一时间做了什么？

老师：电梯里的长毛狗发现被困在电梯时是怎么做的？

老师：当黑熊锤打电梯门的时候小黄鸭是怎么做的？

那么孩子们，看了上面的故事，我们自己来想一想：在生活中你们乘坐过电梯吗？你坐过的电梯是什么样的子的？

出示图片——升降式电梯（像一个金属盒子，高层住宅和酒店里常见）和自动扶梯（像会动楼梯，超市和大型购物商场里常见）。
	幼：想。

幼：皮皮猴

幼：50层

幼：拿起紧急救援电话拨打电话请求帮助

幼：乱叫乱跳

幼：劝黑熊不要捶打电梯门，等着救援的人来


	故事导入引出主题。

	安全乘电梯


	1、认识乘坐升降电梯的安全警示标志。
教师引导幼儿观察图片并提问：这些标志你们见过没有？看看有没有你认识的标志？这些标志表示什么意思？

（1）警铃 这个可以报警的铃铛有个好听的名字，叫警铃。我们要向外面报警求救的时候就需要按警铃。如果我们在乘坐电梯时没有发生故障，能随表按警铃键吗？

（2）超载 这个标志上有什么？说明电梯里不能搭乘太多人，超载了应该怎么办？

（3）认识升降电梯的按钮，并知道各个按钮的功能。

2、以帮助电梯管理员如何安全乘坐电梯的办法为由，和幼儿一起将因乘坐电梯做出的不安全行为而引发的不安全事件进行分析和讨论，共同探索出安全乘坐电梯的方法。

师：电梯管理员请我们帮忙想一想怎样才能安全乘坐电梯，你们愿意帮助他吗？乘电梯时会发生哪些危险的事情，你听说过没有？来说给大家听一听。

（1）乘坐电梯时摔倒了是一件非常危险的事，什么情况下会摔倒呢？应该怎样做才安全？

（2）乘坐电梯时不注意安全会摔倒，还有件危险的事情--被电梯夹伤，那怎么做就容易被电梯夹伤呢？应该怎样做才安全？

（3）乘电梯时不注意安全除了会摔倒、会被电梯夹伤，如果做出一些危险的动作，电梯还可能会出现故障。你觉得电梯出现故障可能是什么原因？应该怎样做才安全？

3、出示人们乘坐电梯时的情景图片，总结出安全乘坐电梯的方法。

指导语：接下来我们来看看这些人他们乘坐电梯的行为是否安全，这样做会发生什么危险呢？
	
	通过认识各种标志知道安全乘电梯的方法。



	结束活动
	出示图片，教师动作示范，幼儿学习电梯下坠时的自救动作。

师：当电梯发生故障的时候，我们要先按警铃报警，告诉外面的人我们遇到危险了，如果电梯快速下坠的话我们需要迅速的按下电梯每一层的按钮，并做一个自救动作保护自己。（双手抱头，头部和背部紧贴墙壁，脚尖踮起，膝盖弯曲）来我们一起站到靠墙的地方来都来做一做。

结束语：小朋友们，今天我们学习怎样安全乘坐升降电梯和自动扶梯，以后乘坐电梯时我们就要自觉规范好自己的行为，坐电梯时什么能做什么不能做，发现危险时又该怎么做，我们都要记住哦。
	幼儿跟随老师动作一起做一做

	在情景演练中掌握电梯下坠时的自救动作。

	


                                                                                                   一份热情  一腔激情  走进每一个

